

宁波法院开展“执者无悔”专项执行行动

通讯员 钟法

为展示和检验专题教育阶段性成果,近期,在宁波中院统一部署下,全市两级法院执行条线组织开展了“执者无悔”专项执行行动,邀请人大代表、政协委员和廉政监督员见证。一批涉民生、涉中小微企业、涉金融机构以及涉知识产权执行“骨头案”得到妥善解决。本次行动共执结案件165件,执行到位3917.85万元,执行和解145件,司法拘留43人,扣押车辆109辆。

执者之“善”

盘活企业温暖民心

3月30日,宁波中院执行干警奔赴宁海某企业。该企业涉及多起在塑模生产作业中产品侵害其他公司外观专利案件。考虑到企业目前处于正常生产经营状态,执行干警没有将警车直接开进企业,而是将负责人就近传唤至人民法庭。

“法官,我们企业生产规模不大,管理人员在知识产权方面法律知识欠缺,有时候我们都不知道自己侵权了,面对这类案件也真的不知道该怎么办……”对此,执行干警现场解答了部分法律问题,并表示今后在开展“执行四进”活动(执行进工商联、进商会、进企业、进基层)时,将加大对企业在知识产权方面的普法宣传,确保企业合法经营。

在执行干警的积极沟通和耐心释法下,各方当事人达成协议,本案终结执行。

执者之“慎”

拒不履行严惩不贷

“法官,你们快来!我看到堂某

了,他就在上班的地方。”接到线索后,宁海法院执行干警立即前往堂某工作处。

2016年,被执行人堂某的妻子向申请执行人黄先生借款2万元,然而堂某妻子并未按约归还借款。因此,黄先生将堂某夫妇起诉至宁海法院。

案件进入执行程序后,堂某和妻子下落不明,且名下也无财产可供执行,故该案以终结本次执行程序结案。

“这个借款我都不知道,凭什么让我还钱!”堂某见到执行干警后不仅态度嚣张,还趁人不注意时,将微信中13000元转账给他人,企图逃避执行。

针对堂某的行为,法院对其司法拘留15天。

执者之“谋”

巧施妙计促成履行

张某因故陆续向朋友李某借款12万元,归还部分钱款后,就以各种理由拖延还款,最后玩起了“躲猫猫”。李某无奈诉至海曙法院,案件生效后进入执行程序。

一次偶然的机会,李某得知了张某的新手机号,便以陌生人的身份加了该手机号绑定的微信。李某发现该微信的头像就是张某的照片,而微信朋友圈的内容显示张某在做微商。

经过一段时间了解观察,李某假意向张某提出交易意愿,双方约定见面时间、地点。当张某如约出现时,早就等候着的执行干警对其进行传唤。

在执行干警的协调下,张某表示愿意当日向李某支付3万元,余款分期支付。案件以双方达成和解告终。

执者之“勤”

山路十八弯

挡不住执行干警步伐

3月29日凌晨,在通往奉化大堰镇的盘山公路上,一盏盏警灯交叉闪烁,划破了山林的宁静清晨。经过1个多小时的山路车程,奉化法院执行干警到达大堰镇某村。

据承办人介绍,被执行人吴某以挖竹笋为生,长期居住在大堰山中,因其住处背靠大山,山路复杂,之前几次抓捕都被其逃脱,这次执行干警凌晨出发,天蒙蒙亮就到达被执行人住所。

执行干警分成两组逐间搜索,在搜查二楼时,发现床铺上的被褥尚有温度,最终在阳台上找到了躲在角落里还来不及穿外套的吴某。看到执行干警出现在他面前,吴某不禁感叹道:“真想不到你们会来这么早啊”。

最终,执行干警决定对其采取司法拘留15日。

近年来,宁波中院始终牢记“三个务必”,在全市两级法院组织开展“执者无悔、执者无骄、执者无畏、执者无疆”专题教育活动,围绕“公正与效率”主题,通过教育引领、虚功实做、上下联合,努力思考并初步回答好“执行为了谁”“执行怎么干”“难题怎么破”“执行现代化怎么建”等问题,统筹推进执行各项工作协调发展。

漫漫执行路,任重而道远。执行干警披星戴月、栉风沐雨,守初心、担使命,用实际行动、尽最大努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。

提升助企质效公安护航营商环境

通讯员 施一荟

本报讯 日前,湖州吴兴区公安分局召开新闻发布会,通报深化“融商惠商护商”十项举措和一季度护航营商环境,并发布提升助企质效十大典型案例。

近年来,吴兴区公安分局贯彻落实上级关于服务企业优化营商环境工作有关决策部署,牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,全面推进法治化改革,积极构建风险闭环管控大平安机制,推动除险保安晾晒应用贯通集成;深化警源治理,完善矛盾纠纷多元调处化解机制,扎实开展“11087”平安护航行动,严厉打击涉企违法犯罪,不断激发各类主体创新创业创造活力,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

年前,该局就多次召开专题研讨讨论相关举措,由多部门共同发力,找点子寻政策,率先研究制定融商惠商护商十项举措,通过“新春第一日”走访活动,采用“本地走访+异地走访”相结合方式,开展全方位走访问需。“我们还率先开通2711087(安企·110帮企)热线,安排业务骨干民警24小时值守,已接听165人次,解答疑问28个。”吴兴公安相关负责人说。

此外,吴兴公安加强涉企案件受案立案监督管理,全面整治有案不立、压案不查、违规插手经济纠纷等问题;严厉打击欺行霸市、强买强卖、寻衅滋事阻扰企业经营等破坏市场公平竞争的犯罪。自“首违不罚”执法实施以来,已为企业减少损失30万余元。

物联网小镇发布公民法治素养报告

本报记者 金霖萍 通讯员 项敏霞

本报讯 近日,杭州市滨江物联网小镇发布首份公民法治素养报告。据悉,滨江物联网小镇是浙江省首批省级公民法治素养观测点之一,自去年9月纳入观测点以来,有序探索集法治体检、智能普法、法治调查、普法宣传于一体的公民法治素养观测点工作模型。

首期公民法治素养调查的参与人数为682人,调查题目涉及宪法、民法典、知识产权法、刑法等11类法律领域,调查得分在70分以上的占比36%,答题错误率居前三的分别是民法典、宪法、刑法。这份数据报告,将为小镇下一步精准普法提供参考依据。

老党员普法

近日,三门县检察院的离退休党员带领年轻党员,开展以“普法进村社”为主题的志愿活动。期间,老党员志愿者向村民发放普法宣传资料,并提供志愿服务等。

通讯员 郑丹阳



贴心护耕忙

连日来,三门县公安局健跳派出所结合“百万警进千万家”活动,全面开展护农保春耕工作,并为村民讲解禁毒、反诈等知识。

通讯员 林利军 黎小雨



综合查一次

“五一”假期将至,天台县街头镇综合行政执法队对高速服务区餐饮行业进行“综合查一次”,确保餐饮服务安全。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 张天雄



为企业解忧愁

近日,嵊州市剡湖派出所民警在辖区某企业走访时,得知该企业有一笔10余万元装修款未结清,于是立马致电当事人询问此事,希望对方尽快处理。第二日,企业就收到全部装修款,负责人向警方送去锦旗。

通讯员 张伊婷

